

以军在加沙继续猛攻

导致大量平民伤亡

以色列国防军13日继续在加沙地带推进针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标的军事行动,导致包括平民在内大量人员伤亡。

据巴勒斯坦通讯社13日报道,以军当天密集袭击加沙地带中部和北部多个地区,造成至少20人死亡。多家媒体还报道了以军在加沙地带南部城市汗尤尼斯、拉法继续战斗的消息。

加沙地带卫生部门13日发布的数据显示,过去24小时内以军袭击造成巴方133人死亡、162人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.84万人死亡、逾6.8万人受伤。

以色列总理内塔尼亚胡本月9日要求军方和安全部门向战

时内阁提交在拉法推进地面行动的计划后,包括以色列主要盟友美国在内的多方对以军行动恐将导致更多平民伤亡、加剧人道主义危机表达严重忧虑。

拉法是加沙地带最南端城市,与埃及接壤。目前有100多万人在那里避难。以军在本轮巴以冲突爆发初期曾要求加沙地带北部居民撤往南部。当地居民13日告诉媒体记者,以军坦克连夜炮击拉法东部一带。娜赫拉·贾尔万

说,她在本轮冲突爆发初期从加沙中部的难民营逃至拉法,现在又要回去,“无论我们走到哪里,都没有安全可言”。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思13日在一份声明中说,拉法的巴勒斯坦人正“面临死亡”,以色列如果开展地面行动将让人道主义援助变得几乎不可能实现,还可能导致“屠杀”。

虽然以方声称在对拉法展开地面行动前会为平民撤离提供“安全通道”,但目前并未公布任何撤离计划。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)发言人13日说,该机构迄今没有收到任何有关平民撤离拉法的计划,而且加沙地带已无安全之地。

郑昊宁(据新华社电)

何处能安家?



2月13日,在加沙地带南部城市拉法,遭以色列军队袭击影响的人们逃离家园。新华社发(亚西尔·库迪摄)

以北部遭火箭弹袭击

来自黎巴嫩
致1死7伤

据新华社耶路撒冷2月14日电(记者张天朗 吕迎旭)以色列国防军14日发表声明说,以色列北部多地当天上午遭到来自黎巴嫩的火箭弹袭击。以急救组织“红色大卫盾”确认,袭击造成1名平民死亡,另有7人受伤。

“红色大卫盾”对当地媒体说,急救人员在以色列北部城市采法特一栋被火箭弹击中的建筑搜救时发现一名死者。另有7人在袭击中受伤,被送往医院救治。

以军在声明中说,本轮火箭弹袭击的目标是以军位于该国北部的一处基地,以军随后攻击了火箭弹的发射地点作为回应。

埃及媒体:埃以美三国情报局长持续三天会谈

加沙停火谈判有“积极进展”

新华社开罗2月13日电(记者姚兵)据埃及开罗新闻电视台13日报道,当天在埃及首都开罗举行的加沙地带停火谈判取得“积极进展”。

报道说,埃及情报总局局长阿巴斯·卡米勒、美国中央情报局局长伯恩斯、卡塔尔首相穆罕默德、以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚当天在开罗举行会谈,围绕加沙地带停火和释放被扣押人员事宜进行谈判。报道援引埃及一名消息人士的话说,谈判将持续三天。

另据埃及总统府13日发表的声明,埃及总统塞西当天在开罗分别会见

伯恩斯和穆罕默德时,敦促各方努力达成停火,保护加沙地带平民。伯恩斯在会谈中对埃及为促进加沙地带停火等作出的不懈努力表示赞赏。双方同意保持磋商和协调,以实现停火、保护平民,落实“两国方案”。塞西与穆罕默德在会谈中警告说,在加沙地带南部城市拉法的军事行动升级将“极其危险”,将加剧当地人道主义灾难。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.84万人死亡、超6.8万人受伤。以色列方面说,冲突造成1400多名以色列人死亡。



14日,印度尼西亚现任国防部长普拉博沃在位于茂物的第33号投票站向人们致意。新华社发(桑迪卡摄)

俄通缉爱沙尼亚总理

起因:涉嫌拆除损坏苏联士兵纪念碑

新华社莫斯科2月13日电(记者华迪)据塔斯社13日援引俄罗斯内务部数据库信息报道,因涉嫌拆除和损坏苏联士兵纪念碑,爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯和国务秘书泰马尔·彼得科普被俄方通缉。

报道说,“已针对爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯和国务秘书泰马尔·彼得科普涉嫌拆除和损坏苏联士兵纪念碑一事立案。与此同时,上述两人已被列入俄方通缉名单”。

此外,俄内务部当天还发布声明说,因同等理由,立陶宛文化部长西蒙纳斯·凯里斯也被列入通缉名单。

俄总统新闻秘书佩斯科夫13日对媒体表示,亵渎历史记忆和采取对俄敌对行动是上述官员被通缉的原因。俄外交部发言人扎哈罗娃同日也在社交媒体表示,这些官员必须为拆除、损坏纪念碑的罪行负责。

时隔一周再次表决 共和党人如愿以偿

搞定,美国会众议院弹劾马约卡斯

新华社华盛顿2月13日电(记者颜亮)美国国会众议院13日晚投票通过对国土安全部长马约卡斯的弹劾案。这显示民主党和共和党围绕移民问题的党争进一步白热化。

众议院当天以214票对213票的微弱优势通过这项弹劾案。但据美国媒体报道,预计在此案最终交由两党势均力敌的参议院审理时,马约卡斯将不会被罢免。

众议院曾于6日举行首轮弹劾投票,但以两票之差未能通过。在13日

的第二轮投票中,共和党人为凑够支持票,请患重病的党内二号人物斯卡利斯赶到华盛顿投票。

马约卡斯遭弹劾显示,随着2024美国总统选举陆续展开,民主、共和两党在移民问题上的对立进一步加剧。

共和党一直指责拜登政府没有延续特朗普时期采取的边境管控措施,指控马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致美墨边境移民管控失败,有违公众信任,同时指责他妨碍国会调查。

而拜登日前发表讲话,指责特朗普向共和党议员施压,阻挠国会通过边境安全法案。参议院多数党领袖、民主党人舒默也指责特朗普“宁愿让边境保持混乱”,为自己助选。

美媒称,这一弹劾案可能会进一步降低弹劾门槛,使两党广泛地将弹劾用于党争。

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。据报道,去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国,创月度新高。